

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 252 (10352)

Среда, 22 декабря 1971 г.

Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКУ - ДОСРОЧНО!

### КОЛЛЕКТИВ ПОБЕДИЛ

Сложные испытания выпали на долю участка № 1 шахты «Полысаевская». Лава № 105 — первая лава, нарезанная в 7-м уклонном поле. Горногеологические условия здесь необычные. Непосредственной кровли, как таковой, не существует. Над пластом идет сразу основная кровля мощностью до 50 метров из одного песчаника.

На протяжении длительного времени коллектив участка вел упорную борьбу с трудностями. Механизированный комплекс ОМКТ, которым мы начали отрабатывать лаву, оказался слабым. Он не выдерживал кровли, которая сначала зависала, потом неожиданно со страшным давлением обрушилась на комплекс, ломала секции.

Наконец, убедились, что комплекс ОМКТ здесь не пойдет. Его демонтировали. Лаву зарядили более мощным комп-

лексом 2М-81. Однако испытания на этом еще не закончились.

Новый комплекс двигался вперед, отрабатывая пласт метр за метром. Кровля же по-прежнему не обрушалась. Нужно было что-то предпринимать. «Будем производить посадку принудительно», — решил начальник участка Н. Плисенко. В лаве загрохотали бурильные станки. Отбирали из кровли 30 скважин глубиной по 6 метров каждая и зарядили их взрывчаткой. Но взрыв не дал желаемых результатов. В кровле лишь появились трещины. На участке все ломали головы, как заставить обрушиться кровлю в удобный момент. Работали с величайшей осторожностью. Комбайнеры часто останавливали агрегат и прислушивались к тишине, к поведению кровли. Решили произвести еще один взрыв.

Новый взрыв сотряс кровлю

до основания. В воздухе долго висела мельчайшая угольная пыль. В лаву невозможно было зайти. В ней все гудело, шумело, грохотало, словно раскаты грома. Кровля обрушилась полностью.

«А как же крепь, выдержала ли она?» — волновались горняки. Крепь же прочно стояла, лишь слегка кое-где секции наклонились к груди забоя. Победа!

В борьбе с трудностями коллектив участка еще более закалился, окреп. Значительный вклад в успех дела внесли коммунисты Н. И. Плисенко, В. Константинов, А. Шмаков, В. Кениг, Н. Бондарюк и многие другие горняки.

Сейчас из 105-й лавы идет сверхплановый уголь.

В. ШТАРК,  
горный мастер.

### Еще одна премьера

В субботу состоялась премьера новой работы народного театра «Наш современник».

На этот раз самодеятельные актеры подготовили специальный молодежный спектакль по пьесе Розова «В добный час».

Первый просмотр нового спектакля прошел удачно. Его зрителями были учащиеся средних школ города.

Спектакль интересен не только тем, что он о молодежи и для молодежи, но и тем, что заняты в нем совсем молодые актеры, для которых этот спектакль первый в их актерской биографии. Это исполнитель роли Андрея — Валерий Калякин, Алексея, двоюродного брата Андрея — Сережа Кузьмин.

Очень понравилась зрителям юная исполнительница роли Гали Давыдовой Катя Кулешова.

Дебюты были удачными.

### Впереди — стеклозаготовительный

Совсем недавно, по итогам работы за 10 месяцев этого года, коллектив стеклозаготовительного участка электролампового завода был признан победителем в соревновании. Он был занесен в городскую Книгу Почета.

Стеклозаготовители, в ответ на такую честь, стали трудиться еще лучше. Однадцатимесячный план они значительно перевыполнили и выдали сверх плана более 8 тысяч деталей для электроламп. Это значит, что коллектив участка завершил выполнение годового плана и первым на заводе стал работать в счет 1972 года.

Этот путь к успеху был у стеклозаготовителей трудным. Рабочие помнят, как наладчик Леонид Кошкин умел и быстро устранил неисправности тарелочного автомата. Как этот добросовестный рабочий вместо трех автоматов обслуживал по шесть, когда это было необходимо. Отлично трудился и слесарь-наладчик Алексей Якимов. Однажды в его смену сгорел винтовой вал печи обжига тарелочного автомата. Запасных валов не было. В короткий срок Якимов реставрировал этот вал и установил на место.

Под стать наладчикам резчицы стекла — Лидия Коптяева, Любовь Черниченко, Галина Верзакова. Все они выдают продукцию с хорошим качеством. В этом успехе большая заслуга опытного организатора — мастера Екатерины Алексеевны Никоновой.

Н. КОШЕЛЕВ.

### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Москва. Решением бюро ЦК ВЛКСМ большая группа молодых ученых и специалистов в области науки и техники награждена премией Ленинского комсомола за 1971 год. Среди лауреатов — кандидат химических наук, старший научный сотрудник МГУ имени М. В. Ломоносова Леонид Александрович Асланов. Премия Л. А. Асланову присуждена за изучение строения комплексных соединений редкоземельных элементов, содержащих шести- и четырехчленные металлоиды.

На снимке: лауреат премии Ленинского комсомола Л. А. Асланов (справа) и старший инженер В. М. Ионов обсуждают результаты очередных исследований.

Фото В. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС.



При центральных электромеханических мастерских комбината «Кузбассуголь» организован монтажно-наладочный участок, который призван заниматься монтажом и демонтажом комплексов на шахтах рудника.

С этим сложным и ответственным делом отлично справляются наладчики.

Среди них — наладчик гидрозамков комсомолец Василий Александрович Павленко. После демобилизации из рядов Советской Армии он пришел на участок. Здесь он стал активным rationalизатором, организатором спортивного сектора, членом цехкома.

НА СНИМКЕ: В. А. ПАВЛЕНКО.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

### ГОРОД — СЕЛУ

### ДЕЛОВАЯ ПОМОЩЬ ШЕФОВ

Большую помощь оказываются работникам ВГСЧ Кузбасса подшефному совхозу «Чусовитинский» на протяжении всего года.

Прошедшем летом в этом хозяйстве не хватало шофера. Руководство совхоза обратилось за помощью в ВГСЧ. Оттуда прибыли три автомобиля. Четыре месяца работал на молоковозе Василий Игнатов, Анатолий Шерemetов вошел в летний животноводческий лагерь доярок, Иван Рябов доставлял на самосвале разные грузы.

Кроме этого, рабочие ВГСЧ смонтировали оборудование в новом здании сливкоотделения, произвели ремонт зерносушилки, в центральной котельной установили котлы, исправили канализацию.

Дружба продолжается и зимой. Слесари ВГСЧ в своих мастерских растачивают блоки двигателей совхозных автомобилей. Отремонтировали мотор для легкового автомобиля «ГАЗ-69».

Долгое время совхоз испы-

тывал трудности: нечем было накрыть кузов на бортовой машине для перевозки людей. Недавно сельчане снова обратились за помощью к горноспасателям. Там по-дружески откликнулись на просьбу — безвозмездно выделили утепленный тент. Сейчас его установили на машине. Первыми пассажирами на оборудованной автомашине были учащиеся Ленинск-Кузнецкого педагогического училища. Они прибыли в Чусовитино с очередным концертом.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

### Извещение

27 декабря в 10 часов в ГК КПСС состоится семинар пропагандистов партийного просвещения.

Приглашаются пропагандисты всех форм партийной учебы и члены методических советов. Секретарям партийных организаций — обеспечить явку.

ГК КПСС.

### МИЛЛИОННЫЙ ПОСЕТИТЕЛЬ РУССКОГО МУЗЕЯ

ЛЕНИНГРАД. Врач из Одессы В. Д. Левицкий стал миллионным посетителем Русского музея. Столько ленинградцев и гостей города на Неве побывали с начала года в сокровищнице национального искусства, насчитывающей более 300 тысяч произведений живописи, скульптуры, графики, прикладного и декоративного искусства.

Гость с Украины был преподнесен альбом репродукций с картинами выдающихся русских и советских художников, чье творчество представлено в экспозиции музея.

(ТАСС).

### ПЕРВЕНЦУ ГОЭЛРО 45 ЛЕТ

ЛЕНИНГРАД. Сорок пять лет назад была пущена Волховская ГЭС, началась трудовая биография первенца ленинского плана ГОЭЛРО.

За минувшие годы станция, носящая имя великого Ленина, выработала свыше 15 миллиардов киловатт-часов. Сейчас ее энергия льется ручеек в гигантском энергетическом потоке страны. Однако Волховская ГЭС продолжает славно трудиться в одном строю с современными могучими электростанциями страны.

(ТАСС).

К ПРОБЛЕМЕ «трудных» в последнее время приковано внимание всей общественности. Наконец, завершен длительный спор — кто же должен больше воспитывать детей: школа, семья или общественность. Поняли — и школа, и семья, и общественность. Каждый своими средствами и все вместе — единими.

Давайте подумаем: всегда ли проступок скрывает за собой порок, не чаще ли — незнание общественно необходимых правил поведения, регулирующих отношения между людьми, не воспитанное чувство ответственности за свое поведение.

Часто ребенок просто не видит той черты, переступая которую, он преступает закон. Но однажды безнаказанно переступив эту черту, ребенок уже уверовал в безнаказанность вообще.

Мнимые уроки его нехитро го опыта, порой, оказываются сильнее разумного опыта старших. И потому только, что мы этому опыту плохо учим. А как, порой, близорук и субъективен бывает суд наших оценок!

В летний период учащимися школы, Зиминым Виктором, Мухачевым Олегом и другими было совершено правонарушение, которое взволновало весь педагогический коллектив и общественность поселка.

«Способные, но не приучены к труду», — говорили одни. «Привыкли к безнаказанности», — утверждали другие. «Повторяет своего отца», — заявляли третья.

Но при обсуждении этого случая не последней была мысль: «А знали ли они о последствиях своего «геройства»?». Надо всех учащихсязнакомить с основными положениями советского права, надо прививать им уважение к законам первого в мире государства трудящихся, создавать атмосферу нетерпимости к нарушителям.

Мы решили эту работу ввести в систему в новом году. Уже в первые месяцы мы провели серию воспитательных часов на морально-этические и правовые темы.

С беседами выступали учителя, депутаты, работники второго отделения и внештатного отделения милиции, которое возобновило свою работу на поселке.

Школы поселка спланировали свою работу по профилактике и предупреждению правонарушений совместно с общественными организациями и предприятиями поселка.

Проводим в основном индивидуальную работу, так как убедились на своем опыте, что в работе с «трудными» нельзя при всех распекать их за тот или иной проступок. Это только озлобляет, а не исправляет

ученика. Во время беседы с глазу на глаз он оказывается значительно разумнее и сердечнее, чем в классе.

Конкретные примеры из жизни ребят убеждают, как часто неодуманные поступки ограничат с правонарушениями и как за них приходится потом расплачиваться. Доводим до сознания школьников понятие об уголовной ответственности с 14-летнего возраста.

Мы знаем, что нет такого человека, который не хотел бы стать лучше, чем в данный момент. Но не у всех хватает сил и энергии на то, чтобы свои желания воплотить в действительность. Педагоги Шакурик А. М., Матвиенко И. Е., Завьялова Г. А., Мясоедова Н. И., Юдинцева К. П., Соломина П. И. и другие помогают ребятам найти в себе недостающие силы, чтобы сделать самый трудный шаг и подняться

Появилась необходимость учителям обогащать свои знания в области права, чтобы разъяснять учащимся и родителям обязанности граждан соблюдать все правила социалистического общества, воспитывать ответственность, бережное отношение к общественному богатству.

Совместно с прокуратурой, юристами, общественностью мы пытаемся правовое воспитание сделать конкретным и обязательным для учащихся, добиваться улучшения дисциплины «трудных».

Остается проблемой организация досуга детей и подростков во внеурочное время. Здесь больше планов и пунктов, чем результатов. Переосмотрели в этом году работу школьных клубов по интересам. В торжественной обстановке в спортивном зале шахты открыли клубы «Будь здоров»

и «Увлекайся от праздника».

Много желающих заниматься радиотехникой, моделированием, в секциях бокса, стрельбы, изучать фотодело, автодело. Не надо доказывать, что техническое творчество ребят — это воспитание будущих рабочих, инженеров, техников. Как мы детей научим, такими трудолюбивыми они и войдут в жизнь, придут на предприятия.

Однако пока еще инженеро-технические работники шахты не повернулись лицом к школе. Стоят в стороне и комсомольцы шахты, ссылаясь на неумение работать с подростками, на занятость своими делами.

Мы думаем, что они пересмотрят свои планы, чтобы не быть «посторонними» в деле воспитания подростков.

Работа детского сектора при ДК шахты оставляет желать много лучшего, ведь не работает (на сегодняшний день) ни один кружок технического творчества. Тов. Хмельникова не приложила еще усилий по созданию материальной базы и утверждению руководителей кружков.

Зато довольны восьмиклассники — организовали занятия в стрелковой секции при ДОСААФ Семичев Геннадий Васильевич.

На днях педагоги вместе с общественностью обсудили содержание внешкольной воспитательной работы.

Кому и как воспитывать детей на улице? Ведь на улице они не всегда подконтрольны. Необходимо усиленное внимание к детям со стороны депутатов, уличников, родителей, комсомольцев.

На депутатском совете приняли решение о строительстве спортивных площадок на улицах поселка.

На улицах может быть шумно и оживленно летом и зимой, днем и вечером, если на футбольных и хоккейных полях не прекращается упорная спортивная борьба юных.

У наших ребят нет тренеров детских уличных команд. Они тренируются сами. На всем поселке пока залита одна хоккейная коробка.

Мы считаем необходимым всем депутатам, руководителям предприятий и учреждений поселка, учителям приложить усилия в выполнении принятых решений по организации досуга детей и подростков, чтобы практически занять и увлечь каждого ребенка.

Общественность поселка и учителя продолжают поиски новых форм и методов работы по воспитанию детей во внеурочное время.

**Г. СОПОВА.**

Школа № 17.



Москва. Народный художник РСФСР П. В. Васильев значительную часть своей творческой биографии посвятил воплощению образа Владимира Ильича Ленина.

Еще будучи студентом, Петр Васильевич выставил в рабочем клубе первые свои рисунки, посвященные ленинской теме. С тех пор и по сей день эта тема для него — главная.

П. В. Васильев — постоянный участник Всесоюзных художественных выставок, его работы находятся в экспозиции Центрального музея В. И. Ленина, Государственного музея революции СССР, Государственной Третьяковской галереи и многих других музеев нашей страны и за рубежом.

В Центральном музее В. И. Ленина открылась выставка произведений П. В. Васильева, отмечающая 50-летие его творческого пути.

На снимке: Петр Васильевич за работой над новой картиной «Выступление В. И. Ленина на Красной площади».

Фото В. Черединцева.  
Фотохроника ТАСС.

по

## неопубликованному письму

О том, что 24 ноября по вине диспетчера автостанции Куликовой многие пассажиры не могли уехать 6-часовым рейсом в Кемерово, писал в редакцию тов. Крюкова.

О принятых мерах сообщает начальник автовокзала тов. Марков:

«Случай, указанный в письме тов. Крюкова, имел место. Он обсужден в коллективе работников автовокзала. Вынесено решение: никто не имеет права приобретать билеты вне очереди без санкции на то начальника автовокзала.

Кассир Куликова за нетактичное поведение и нарушение правил продажи билетов строго предупреждена».

## ПОКУПАТЕЛЮ — УВАЖЕНИЕ

В адрес магазина «Гастроном» № 5 (директор С. Б. Созинова) не раз направлялись письма с жалобами покупателей на грубость продавцов, на их халатное отношение к своим обязанностям, на отсутствие в магазине должной чистоты, на долгие очереди в мясном и колбасном отделах. По каждой жалобе в администрации «Гастронома» принимала соответствующие меры и давала об этом ответы в редакцию.

Но тем не менее, общее положение дел с обслуживанием в этом магазине остается до сих пор не на высоком уровне.

Приведем один из нескольких случаев, произошедших с постоянной покупательницей этого магазина Н. И. Демидовой.

«У меня служит сын в армии, — пишет она, — и я решила послать ему к празднику сладостей и печенья.

Отстояла в очереди в кондитерском отделе. Продавец Устьянцева взвесила мне килограмм недоброкачественного печенья: в нем было очень много крошки, а целого печенья лишь несколько штук. На мою просьбу обменять печенье продавец всердах бросила: «Положено добавлять крошки 100 граммов на 900 грамм целого». Я с этим вполне согласилась — взвешивайте по инструкции. Но Устьянцева все равно не исполнила просьбу, сославшись на то, что печенье в ящиках все колотое. Вызвали заведующую отделом т. Мед-

ведеву, которая дала продавцу указание заменить товар другим.

Ну, уж тут-то разгневанная работница привыкла (как это посмели на нее пожаловаться!) «принципиально» заняла первоначальную позицию.

Так и ушла женщина из магазина ни с чем, потеряв много времени и испортив настроение. А что же с Устьянцевой? Да ничего. Она побежденно бросила вслед: «Много вас тут ходят, жалобщиков».

Случайный ли подобный факт? Думается, нет. И вот почему. Я сама постоянно покупаю продукты в этом магазине. И не раз, простая в долгой очереди, в мясном или колбасном отделе, жалела времени. Сколько его уходит в томительном ожидании!

В мясном отделе один продавец не в состоянии быстро обслужить покупателей. А второго человека негде поставить — теснота. Давно ведь стоит вопрос перенести этот отдел в другое место. А в колбасном хоть и есть место для двоих, помощника тоже нет. В то же время рядом, в рыбном отделе, продавец почти всегда не загружен.

Проблема очередности, чистоты, вежливости в «Гастрономе» № 5 волнует всех покупателей.

А волнует ли она дирекцию самого «Гастронома»?

Н. ПИСАРЕВА.



Большая работа проводится секретарем комитета ВЛКСМ ГПТУ № 38 Ю. С. Малышевым по вовлечению учащихся в комсомол. До конца этого года в Союз молодежи будет принят 112 человек.

На снимке: секретарь комитета ГПТУ № 38 Ю. С. Малышев (слева) беседует с ребятами.

Фото И. ЯКОВЛЕВА.

# Рабочая часть

КАЖДАЯ горняцкая бригада, как и всякий другой коллектив, имеет свой «микроклимат», свой психологический настрой, свой стиль работы, сложившийся с течением времени.

Есть бригады, которые отлично, с воодушевлением трудаются, когда хорошие условия труда, нормальное снабжение материалами. Но вот возникают продолжительные трудности, снижаются заработки, и бригада пасует, «складывает ручки», как говорят горняки. Ее начинает лихорадить.

А есть бригады, которые работают с одинаковым упорством и при благоприятных, и при тяжелых условиях, добиваясь выполнения плана.

К числу таких бригад относится проходческая бригада Петра Федоровича Подъяпольского с 6-го участка. Это коллектив опытный, сплоченный в труде за годы восьмой пятилетки. Все эти годы им руководил бригадир, владеющий всеми проходческими профессиями, изученными за 19 лет подземной работы. «Немногословный, сдержаный, деловой, он пользуется большим авторитетом у рабочих бригады», — так отзываются о нем руководи-

тели участка. Тепло говорят о своем бригадире проходчики: «Никогда не повысит голос, всегда поможет».

Это, безусловно, создает благоприятные условия для производственного труда. В прошлом году коллектив досрочно выполнил государственный годовой план, что и было отмечено благодарностью в приказе директора шахты.

В том же 1970 году, в марте, бригада начала освоение проходческого комбайна ПК-3М. В ноябре ее направили на второй район шахты, заменить бригаду Н. А. Нестеренко, которая не справилась с работой в трудных условиях. А штранк нужно было пройти быстрыми темпами.

Пришли в штранк, — вспоминает Петр Федорович, — комбайн стоит в воде, трубы орошения протекают, форсунки забивают грязью. Выработка идет с подъемом в 20 градусов, доставка лесоматериалов тяжела. Бригада помогла электрослесарю навести порядок с орошением, с механизмами и приступила к работе. Многие удивились тогда, что мы в трудных условиях прошли 285 метров выработки за месяц.

Это была рекордная проходка на шахте. Она досталась

горнякам нелегко. Они не считались со временем. Бригадир бывал в шахте по две смены, работал наравне с проходчиками. Приглядывался, умел менять людей в сменах, исходя из их деловых качеств, будил инициативу звеньевых.

## Пятилетка — коллектив — человек

В первый год новой пятилетки бригада работает ритмично, упорно добиваясь выполнения заданного. Каждый месяц горняки плюсовали к плану десятки метров пройденных выработок.

Трудовая сознательность отличает проходчиков этого коллектива. Недавно потребовалось заменить привод С-53, а такелажники не справились с доставкой. Звеньевой В. М. Самойлов посыпал звено на помощь. Быстро доставили и установили привод. И так всегда: лишь бы выиграть рабочее время комбайна.

Или другой пример. За сутки работы падались дважды наращивать решетки. «А что, если удлинить перегружатель?» — подумал бригадир. Посоветовался с комбайнерами, звеньевыми. Решили нарастить еще две секции. Нарастили и скребковый конвейер. Эффект — наростку стали делать раз в сутки, увеличивались темпы проходки. Бригада, как правило, ежедневно дает 2 погонных метра выработки сверх нормы.

По-ударному работают проходчики бригады и электрослесарь по комбайнам В. Блок. Высокий класс владения комбайна показывают В. Иванов, В. Конюков, создавая условия для безопасной работы товарищам. Да и бригадир всегда напоминает: «Следите за техникой безопасности, подстраховывайте друг друга». В бригаде сразу выполняются указания общественного инспектора М. Бабина. В этом году коллектив не допустил ни одной травмы.

Нетерпимое отношение создалось среди проходчиков и к нарушителям трудовой дисциплины. Как-то Э. Хайбулин совершил прогул. В пересменок устроили рабочее собрание. Крепко досталось виновнику. Прямо заявили ему: «Еще допустишь такое, — распределившись с бригадой!».

Таков «микроклимат» в этом коллективе, цементируемом

уважением друг к другу, соединением рабочей части горняка.

Может быть, во всем этом заключается секрет успеха горняков.

В ноябре бригада завершила выполнение годового плана. В этот месяц она выполнила план проходки на 134 процента, пройдя дополнительно 68 погонных метров. Всего с начала года на счету бригады числится 280 сверхплановых метров выработок.

При подведении итогов соревнования на шахте бригаде П. Ф. Подъяпольского за ноябрь присуждено первое место и вручено переходящее Красное знамя. В декабре коллектив тоже идет с опережением плана.

Свое трудовое мастерство проходчики бригады продемонстрировали на состоявшемся шахтовом конкурсе на лучшего по профессии за год. Звено В. М. Самойлова с комбайнером В. В. Ивановым, проходчиками О. М. Ильяковым и В. А. Конюковым заняло первое место, победив звенья других участков.

— Постараемся не уронить своей рабочей части в соревновании и во втором году пятилетки, — говорит Петр Федорович и улыбается, уверенный в своем коллективе.

П. РЯЗАНОВ,  
Шахта «Кольчугинская».

# СЕНТЯБРЬ СОРОК ЧЕТВЕРТОГО

Андрей Соловьев

(Продолжение. Нач. в № 249, 250, 251)

## В КРУГУ «ИЗВРАННЫХ»

На следующий день Таврин покинул Фрайденталь и прибыл в Берлин. Около 17 часов его разыскал личный адъютант генерала Власова и передал приглашение своего шефа. Они тут же выехали в резиденцию главнокомандующего го «РОА». Власов, осведомленный о Таврине, приветливо его встретил и подробно расспросил о ходе спецподготовки. Затем, стараясь быть убедительным, рассказал Таврину о «мощном массовом движении русских патриотов, добровольно вступающих в непобедимую Русскую Освободительную Армию», о «повсеместных народных восстаниях» в советском тылу, доверительно подчеркнул «неизбежность разгрома Красной Армии».

Касаясь задания Таврина, отметил крайнюю важность его выполнения, указав, что этот акт приблизит желанный час победы, а имя «великого патриота» не померкнет в веках. К 18 часам отеческая беседа была в основном закончена, и Власов неожиданно предложил Таврину сопровождать его на важное совещание. Через час генеральский «опель» уже подъезжал к красивому, утопающему в зелени особняку. Строгая проверка документов вооруженными эсэсовцами и альбиносами. Наконец, Таврина и адъютанта Власова проводят в небольшой, увешанный дорогими картинами зал. На возвышении — длинный стол, покрытый зеленым сукном. Над ним портрет фюрера. В зале около двух десятков человек. По словам адъютанта, это руководящие «деятели» «РОА» и «Независимой и самостоятельной Украины» (бандеровцев).

Вскоре из боковой двери появились Власов и вождь украинских бандитов — Бандера, сопровождающие низенского, прихрамывающего гитлеровца в штатском с фашистской свастикой на левом рукаве. Все встали. Вшедшие молча прошли в президиум. Колченый жестом посадил присутствующих и прошел к трибуне.

Встреча «добрейшего воинства» началась. Таврин, покорно взбудораженный присутствием на столь «высоком» форуме, не сразу опознал в ораторе министра пропаганды доктора Геббельса.

Кратко остановившись на «успехах непобедимой германской армии, умело и энергично выравнивающей фронт» и наносящей «могучие удары по врагу», Геббельс развернул картину «голода, разрухи и полного раз渲а большевистского тыла», осветил основные аспекты будущей политики национал-социалистов по отношению к «разгромленной и покоренной России». После битвы на Курской дуге, поставившей фашистскую Германию перед катастрофой, подобные заявления имперского министра были явным бредом, однако аудитория с воодушевлением встречала слова оратора. Затем с пространными вероянно-подданническими речами выступили Власов и Бандера.

На этом очередной спектакль, «полного, всестороннего и равноправного единения союзников», поставленный по сценарию геббельсовской пропагандистской кухни, был окончен. Теперь дело было за прессой...

Вернувшись в гостиницу, Таврин долго не мог заснуть. Столько событий за эти дни! Дружеская беседа с любимым фюрером... Сердечный разговор с генералом... Наконец, сегодняшнее совещание «в верхах»... И сейчас, в эти приятные минуты, Таврин старательно избегал мысли о том, что же именно ему предстоит сделать в Москве.

Между тем и первая, августовская, встреча с Грейфе, и теплые собеседования со Скорцени и Власовым, и заседания в «Русланд-Норд» и Фрайдентале положили начало — с санкции самого рейхсфюрера Гиммлера — осуществлению одного из коварных замыслов главного управления имперской безопасности фашистской Германии — плана убийства Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Советского Союза.

## АУДИЕНЦИЯ У КАЛЬТЕНБРУННЕРА

Скорцени и Грейфе не прекращают работы над планом операции. Вскоре Кальтенбруннер утверждает общую схему: Таврин перебрасывается по воздуху в Подмосковье, пробирается в Москву и, устроившись там на жительство, разведывает местонахождение и маршруты поездок Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами СССР, изучает пропускную систему на торжественных заседаниях и Красной площади, проникает туда и в удобный момент совершает террористический акт.

При удачном исходе предприятия главари службы безопасности рассчитывают не только на награды из рук фюрера. Их ставка значительно крупнее: они полагают, что поселят панику среди советских людей, приостановят неудержимое наступление Красной Армии, внесут разлад в антигитлеровскую коалицию и если не спасут «великую империю» от окончательного разгрома, то по крайней мере выиграют время, чтобы фюрер нашел «общий язык» с Западом.

Вот почему Скорцени и Грейфе с профессиональной скрупулезностью отрабатывают план. И постепенно из общей, теоретически обозначенной схемы он превращается в тщательно продуманную систему мероприятий, обеспечивающих, по их мнению, безусловное проникновение Таврина в Москву и успешное проведение операции.

...В начале января 1944 года в кабинете начальника главного управления имперской безопасности обергруппенфюрера Эриста Кальтенбруннера состоялось секретное совещание. Присутствовал узкий круг лиц: сам хозяин, его правая рука бригаденфюрер Шелленберг, Скорцени, Грейфе и начальник «Русланд-Норд» штурмбанфюрер Краус. Обсуждался окончательный вариант операции.

После обстоятельного доклада Скорцени присутствующие детально разбирают каждую позицию плана, взвешивают ее целесообразность и надежность. План утверждается.

(Продолжение на 4-й стр.)

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

На рейдовый материал «Требует усиления надзора», опубликованный 26 ноября 1971 года, отвечают начальник городского отдела внутренних дел тов. Запорожец и начальник Ленинск-Кузнецкого управления жилищно-коммунального хозяйства комбината «Кузбассуголь» тов. Шерин.

«К водителям автомашин и мотоциклов, грубо нарушившим правила движения, принятые строгие меры. Шофер Г. Р. Шербенок и мотоциклист В. Н. Юрьев за управление автомобилем и мотоциклом в нетрезвом состоянии лишиены прав управления на один год. За создание на улице аварийной обстановки пешеходы В. И. Тычинский и В. Е. Сафонов оштрафованы.

◆ ◆ ◆

## «Полигон» энергетических исполинов

Ленинградская фирма «Электросила» — новаторская. Корпус мощных турбогенераторов или КМТ, как его сокращенно называют на заводе, — гигантское и поистине уникальное сооружение, равного которому нет в стране.

Оно позволяет с полной нагрузкой без турбин и котлов все стороны испытывать и настраивать в заводских условиях крупные турбогенераторы и энергетические машины.

Сейчас в КМТ заканчиваются испытания генераторов мощностью 800 тысяч и один миллион киловатт.

В этих двух агрегатах, образно говоря, заключена мощность тридцати электростанций, которые намечалось построить по Ленинскому плану ГОЭЛРО.

«Восьмисотка» на днях будет отправлена в адрес Славянской ГРЭС, а «миллионник» пока останется для испытаний турбогенераторов. Ему придут на смену более мощные машины. Конструкторы и инженеры фирмы работают над созданием агрегатов мощностью миллион шестьсот тысяч и два миллиона киловатт.

На снимке: слесарь А. Ф. КАБЛУКОВ проверяет центровку валов «миллионника» и «восьмисотки».

Фотохроника ТАСС,



# СЕНТЯБРЬ СОРОК ЧЕТВЕРТОГО

(См. 3-ю стр.)

— Я полагаю, господа, — говорит в заключение Кальтенброннер, — что вы понимаете, как важна для нас эта операция. Положение на фронтах тяжелое. Наши доблестные войска, несмотря на геройское сопротивление, продолжают пока отступать... Фюрер выражает явное неудовольствие деятельностью секретной службы и требует от нас решительных акций... Надо надеяться, что осуществление данной операции поправит военные дела Германии и даст нам возможность снова овладеть инициативой... Отто, вы уверены, что агент не подведет нас?

— Он проверен на серьезных делах. Кроме того, он прекрасно знает, что его ждет в случае задержания в СССР.

— Тогда прошу строго следовать плану. На подготовку агента не жалейте ни труда, ни денег — положительный результат окупит все расходы. Считаю, что следует использовать «панцернак» и магнитные мины с дистанционным радиовзрывателем. С ними противник еще не встречался. Это облегчит агенту выполнение задания. С нами бог!

## ГЕСТАПО ЭКИПИРУЕТ

Итак, план утвержден. Скорее, Грейфе и Краус приступают к непосредственному его осуществлению. Десятки подразделений гестапо, СД и «Абвера» срочно готовят образцы различных советских документов, штампов и печатей, трофейного обмундирования, предметов фронтового обихода. Начальник главного эсэсовского центра «Технические вспомогательные средства»oberштурмбанфюрер СС Бернхард Крюгер лично руководит изготовлением фиктивных документов.

Поскольку Таврин перебрасывается в Подмосковье под видом боевого, заслуженного офицера, ему шьют общевойсковую форму майора Советской Армии, к которой прикрепляют Золотую Звезду Героя и высшие боевые ордена СССР. Для документального прикрытия этих «заслуг» ловко фабрикуют орденские книж-

ки и газетные вырезки с соответствующими Указами Президиума Верховного Совета СССР и приказами командования. В подтверждение легенды о тяжелом ранении, будто бы полученном в бою, Таврина настойчиво предлагают специальную хирургическую операцию, в результате которой одна нога станет короче. Однако Таврин наотрез отказывается. Не помогают заверения медицинских светил, что после возвращения с задания повторной операцией он будет избавлен от хромоты. Тогда его помещают на три недели в одну из лучших клиник, где с помощью скальпеля искусными шрамами имитируют тяжелое осколочное ранение в область живота и левого бедра и подкладывают это справками «советских госпиталей СССР».

Особое внимание уделяется средствам совершения террористического акта. Умело внушая Тавричу мысль о сравнительной легкости и безнаказанности его «миссии», гитлеровцы прекрасно понимали, что посылают агента на верную смерть. Однако это их меньше всего беспокоило. Им важно, чтобы Таврин СУМЕЛ произвести покушение и чтобы любой вид покушения дал СМЕРТЕЛЬНЫЙ ИСХОД.

В этой связи Таврин получает весьма разнообразное оружие: несколько пистолетов различных систем и калибров, в том числе 8-зарядный «Скотт» с патронами из железного ящика с изображением черепа на черном фоне; два аппарата специально созданного в лабораториях главного управления имперской безопасности реактивного оружия «панцернак» — своеобразного ручного бронебойного миномета. Он состоял из латунной трубки, которая прикреплялась к руке с помощью кожаного футляра и пряталась под рукав френча или шинели. В трубку вкладывалась кумулятивная бронебойно-фугасная граната с электрическим запалом. Стрельба проводилась с руки; электроимпульс — от батареек карманного фонаря. Такой снаряд на дистанции в 300 метров пробивал броневую плиту толщиной более 40 миллиметров!

В дополнение к пистолетам, разрывным, отправленным пу-

стоверения, паспорта, трудовые книжки, командировочные предписания, отпускные билеты, денежные и продовольственные аттестаты, шоферские права, требования на воинские перевозки, дипломы вузов и техникумов, свидетельства о рождении, справки о снятии с воинского учета и т. д. и т. п. Самые лучшие специалисты-граверы в срочном порядке изготавливают для Таврина более 120 печатей и штампов военных, партийных, государственных учреждений и предприятий, ручные прессы с объемными печатями Главного управления милиции для паспортов, почтовые металлические штемпели Московской экспедиции, полевой почты и... даже факсимиле Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Чтобы свести к минимуму

неизбежные расспросы и проверки Таврина на советской территории, замаскировать его уклончивые ответы намеками на «служебные тайны» и облегчить проникновение в места нахождения Верховного Главнокомандующего, агенту определяется должность заместителя начальника отдела контрразведки «Смерш» 39-й Армии 1-го Прибалтийского фронта. После долгого, кропотливого труда ему вручают служебное удостоверение оперативного сотрудника «Смерш».

Для беспрепятственного проезда из района приземления в Москву Таврин получает особый конверт со всеми внешними атрибутами пакета государственной важности (адрес, штампы высшей степени секретности, сургучные печати), якобы исходящего из штаба фронта. Этот пакет вместе с «секретным грузом» (экипировка, оружие, боеприпасы, радиация) Таврин «уполномочен» срочно доставить в Москву и «передать лично» начальнику Главного управления контрразведки «Смерш».

Однако и этого, по мнению руководителей, было еще недостаточно. Поскольку Таврина в столице СССР могла понадобиться посторонняя помощь, ему выдаются для снабжения предполагаемых сообщников более 500 самых различных документов и бланков — на все случаи жизни: всевозможные служебные удо-

вий и грозному «панцернаку» Таврина дают малогабаритную, большой разрушительной силы магнитную мину, взрываемую на расстоянии с помощью радиосигнала определенной частоты. Однако хзева понимают, что весь этот арсенал документов, чистых бланков, штампов, печатей и самых современных средств убийства на первом этапе играет отрицательную роль, ибо серьезно демаскирует террориста и может уже в самом начале погубить всю операцию. Как же обеспечить максимальную надежную переброску Таврина в Советский Союз? Переход террориста непосредственно через линию фронта был слишком рискованным: его могли задержать, ранить, убить; выброска на парашюте затрудняла как доставку экипировки, так и достаточно быстрый отрыв агента от места приземления. Поэтому принимается решение использовать «Арад-332» — опытный образец новейшего самолета фирмы «Мессершмитт», сконструированного по специальному заданию главного управления имперской безопасности. Самолет на большой высоте должен проникнуть в советский тыл и в районе Вязьма — Ржев приземлиться. Высадив агента и выгрузив его имущество, вернуться на базу.

Для немедленного «исчезновения» с места посадки и транспортировки вооружения, боеприпасов, радиосредств и других предметов экипировки выбирается мощный мотоцикл «Цундап» с коляской, способный везти груз со скоростью 120 километров в час.

Чтобы поддерживать устойчивую связь с Берлином, Таврин берет портативный радиопередатчик и соответствующие шифровальные и дешифровальные блокноты.

На расходы, связанные с пребыванием Таврина на советской территории и подготовкой покушения, ему ассигнуется 500 тысяч рублей. Так шла материализация замысла, который в обстановке непрекращающихся мощных ударов советских войск с каждым днем приобретал, по мнению фашистов, всё больший вес и значение. Главари гестапо не жалеют ни сил, ни средств! Они пытаются предусмотреть мельчайшие детали операции, свести вероятные трудности и возможные осложнения к минимуму, создать предпосылки для успешного осуществления плана.

1 На подготовку Таврина гестапо израсходовало около 5 миллионов марок.

(Продолжение следует)

Продукция  
«Конденсатора»



Серпухов (Московская область). Научно-производственное объединение «Конденсатор» выпускает конденсаторы, которые находят применение на всевозможных линиях электропередач, на различных производственных и в сельском хозяйстве. Среди приборов есть конденсаторы для разных электроустановок, электротермические

— для плавильно-закалочных печей, приборы для оборудования железных дорог, конденсаторы связи и так далее. Продукция объединения отправляется в Финляндию, Турцию, Вьетнам, Японию и другие страны.

К концу года «Конденсатор» выпустит изделий сверх плана на 270 тысяч рублей.

На снимке: высоковольтный зал, где проводятся испытания конденсаторов.

Фото Б. Трепетова.  
(Фотохроника ТАСС).

## Телевидение

СРЕДА,  
22 ДЕКАБРЯ  
1 ПРОГРАММА  
МОСКВА

16.20 Международная товарищеская встреча по хоккею. СССР — ЧССР. 2 и 3-й периоды.  
17.55 Сегодня — День энергетика.

18.25 Концерт по заявкам энергетиков.

18.55 «Красный дипломат». Художественный фильм. 1-я серия.

### КЕМЕРОВО

20.00 Программа передач.  
20.02 В помощь школе. Общая биология. 9—10-й классы. Фотосинтез.

20.30 Теленовости.

20.45 Самая южная...

### МОСКВА

21.25 Программа передач.  
21.30 Ленинский университет миллионов. «Роль партии в развитии культуры социалистического общества».

22.00 В эфире — «Молодость».

23.00 «Время».

23.30 Экранизация комедийного фильма «Актриса». Художественный фильм.

### II ПРОГРАММА

19.28 Программа передач.  
19.30 Интервью по вашим письмам. «Качество жилья — забота общая». Рейд по предприятиям стройматериалов г. Кемерово.

20.00 «Восточный коридор». Художественный фильм.

21.35 Осторожно, огни!

21.50 «Стокгольм», который помнит Ленина». Документальный фильм.

22.20 Звучит песня русская,

известная всем советским людям.

Зам. редактора Л. А. СЕМЕНОВА.

## Письмо в редакцию

Коллектив 25-го цеха завода «Кузбассэлемент» похоронил работницу Стрижову Екатерину Васильевну. Мы, родные покойной — брат и сестра Екатерины Васильевны, проживающие в г. Ленинграде, — просим вас через газету передать большую благодарность начальнику цеха № 25 М. И. Юрьеву, секретарю парткома завода Л. Д. Подберезиной, учебному мастеру Н. В. Хатошину, комиссару А. Красновскому и всему коллективу 41-й группы ГПТУ № 38, где учится сын покойной. В трудные дни эти люди поддержали нас и многое сделали для семьи покойной. Желаем им всем здоровья и счастья.

## СКИНО-ТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

ПОГОНЯ  
(2 серии)

Сеансы: 11.40, 4, 6.40, 9.20.

### ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА

Сеансы: 10, 2.20.

### ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

Сеансы: 4, 6, 8.

Коллектив трудящихся завода полукоксования глубоко скорбит о преждевременной смерти старшего рабочего завода, электротехника ТАСИЦА

Федора Константиновича

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

### «СИБИРЬ» НАПРАВЛЕНИЕ ГЛАВНОГО УДАРА

(2 серии)

Сеансы: 10, 12.50, 3.30, 6.30,

9.00.

### «РОДИНА» ПРИГОВОР

Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

### ДЕВЧОНОК НЕ БЕРЕМ

Сеансы: 9.30, 2.

## НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

типоверхия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.  
Заказ № 10978 Тираж 27137

## НОВЫЕ ФИЛЬМЫ



На экраны выходит цветной художественный фильм «Олеся» — экранизация широко известной одноименной повести А. Куприна. Сценарий Василия Дулгерова. Картина поставлена на киностудии имени Александра Довженко режиссер Борис Ивченко. Оператор-постановщик Николай Кульчицкий. Олеся играет Людмила Чурсина, Порошина — Геннадий Воропаев. В других ролях — Борислав Брондуков, Анатолий Барчук, Мария Капнист, Владимир Волков. На снимке: кадр из фильма. Олеся — артистка Людмила Чурсина. Фотохроника ТАСС.

Вниманию предприятий,  
населения города!

Комбинат бытового обслуживания принимает заявки на обслу-

живание оркестром новогодних вечеров.

Обращаться в цветочный цех на центральном рынке с 8.30 до 17.30. Здесь же принимаются заявки на обслуживание похорон.